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ptatim [ 7 Polinomlar U
matematikchi.net

1— POLINOMLARI TANIYALIM E3EnE (4. P(x) =x*""'-4x* -n+8

Ornekler : @ polinomu 9. dereceden bir polinom ise sabit terimi

1. Asagidaki polinomu inceleyelim. kactir?

P(x) = 5x* —3x% -x +8
* Derecesi =

* Bas Katsayisl =

* Katsayllar Toplami =

* Sabit Terimi =

5. P(x) =(a—1)x6 +4x* —ax+b

2. Asagidaki polinomu inceleyelim. P(x) polinomu 4. derece bir polinom ve katsaylar

. . _— »
P(x) = (Xz _1)'()( +3) toplami 10 ise sabit terimi kactir?
* Derecesi =

* Bas Katsayisl =

* Katsayllar Toplami =

* Sabit Terimi =

_ 6 10
3. P(x) = ax® +ox® - 2x +d polinomunun 6. P(x)_(a+1)x +(2b—1)x +a+b

* Derecesi =4 P(x)polinomunun bas katsaylsi 7 ve sabitterimi 5

* Bag Katsayisl =5 ise katsayllar toplami kactir?
* Katsayilar Toplami =2
* Sabit Terimi =-7

ise a+b+c+d toplami kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net

1) D=4 B=5 K=9 S=8 2) D=3 B=1 K=0 S=-3 3)8 4) 4 5)7 6) 14
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2 - POLINOM OLMA SARTI

_ n n-1 1
P(x) =a x" +a ,.x  +... +a,.X +a,

Ornekler :

1. Asagidakilerden hangileri polinomdur?
1) P(x) =7x® -5x+6
1) P(x) =x2 + -4 x+1
1) Q(x) = %x7 +8Ux +2

V) T(x) =5

2. Asagidakilerden hangileri polinomdur?
1) P(x) =l5—\/—3x+1
X

1

X2 +1

I Qx) =

1) R() =3

V) T(x) = v2x3 —%

BIhE

ORE

10
3. P(x) =2x% +3x" +4x" +1

P(x) bir polinom ise n'nin alacagl degerlerneler

olabilir?

2 on
4. P(x)=2x" —x4 +x™" +2

P(x) bir polinom ise n kactir?

2n+3

5. P)=x>+x " —2x"3 4+14n

P(x) bir polinom ise sabit terimi kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

DAY 2) 1, 1V

mm) matematikchi.net

3) {5,10} 4) 4 5) 2 2
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3— POLINOMLARDA DERECE

[=]i=

olsun. - Derece =5

P(x) = x>

olsun. - Derece =3

Qx) = x3
Kurallar :
1 - Carpmada dereceler toplanir.

P(x).Q(x) = x> x> =x>*3 =x® — Der=8

2 - Bolmede dereceler cikarilir.

XS
P(X): Q(x) == = x3=x o
X

Der =2

3 - Kuvvet ile derece carpllir.

4

4 - Bileskede dereceler carpilir. (ic ice yazma)

5

P(Q(x)) = (x3) -x35=x 5 Der=15

5 - Toplama ¢ikarmada buiyiik olanin derecesi alinir.
P(x) + Q(x) = X° + x> N

Der =5

P(x) - Q(x) = x* - x> —>  Der=5

Ornekler :

1. P(x) ve Q(x) polinomlari icin
d (P(x)) =7 ve d(Q(x) =4 ise
asagidaki islemlerin sonugclarini bulun.

a) der(P(x).Q(x)) =

b) der(P(x).: Q(x)) =

c) der (P3 (x)) =

d) der(P(Q())=

e) der(P(x) + Q(x)) =

) der(P2 (x).QS(x)) -

h) cler(P(x3 +1.QRx -1, (26 +1)) _

) cler(P(x2 +x+1)-x* .Q(3x)) -

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

mm) matematikchi.net
Ha)1 b)3 ¢)21 d)28 e)7 )34 g)16 h)30 1) 14
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2. der(P(x)) =6
der(QZ(x)) =8

der(P3 (x).Q(x)) kaca esittir?

3. P(x) = x* +2x3 —-3x+4

der(P2 (x)) + der(P(x3 - 1)) kactir?

4. P(x,y)=x*yz> +2x3.y* -3z +4y.z
der(P(x, y)) kactir?

der(P(x).Q(x)) =11

der( P(x) J =3
Q(x)

der(P(x) + Q(x)) kaca esittir?

6. P(x) ve Q(x) iki polinom olmak uzere,

der(P4 (x).Q0¢2 - 1)) -24

3
der| PN | _q
Q?(3x)

der (P(x) +Q(x) - x® ) kaca esittir?

7. P(x) ve Q(x) iki polinom olmak lizere,

der(P(x) + Q3 (x)) -9

der(P(x)+x3 +x+2) =5

2
der[P (X)] kactir?
Q(¢)

5. P(x) ve Q(x) iki polinom olmak izere,

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net

2) 22 3) 20 4)7

57 6) 6 1
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4 — SABIT TERIM VE KATSAYILAR TOPLAMI 3. P(x+2) =x3 +6x2 —4x—17 polinomu icin
SABIT TERIM KATSAVYILAR TOPLAMI I a) P(x) polinomunun sabit terimi kactir?
L}
l b|E
x=0 ver x=1 ver
Ornekler :

b) P(2x+1) polinomunun katsayilar toplami kagtir?
1. P(x)=x® -7x+9 polinomu icin

a) P(x) in sabit terimi kactir?

) PX% +x-1) polinomunun sabit terimi kagtir?

b) P(x) in katsayilar toplami kactir?

4. P(x) = x> +ax -2
¢) P(2x+3) iin sabit terimi kactir? P(x+1) polinomunun katsayilar toplami,

P(3x-1) polinomunun sabit terimine

esit ise a kactir?

d) P(x? + 2x — 1) in katsayilar toplami kactir

3
2. P(x) = (x2 —2X — 1) .(x + 1)2 +2x+4 polinomu igin | g P(x +2) + x.Q(x —3) = x> +2x -2

a) P(x? — 1) in sabit terimi kactir? P(x+4) polinomunun sabit terimi 2 ise
Q(3x-4) polinomunun katsayilar toplami

kactir?

b) P(3x —1) in katsayilar toplami kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin == matematikchi.net

Da)9 b)3 -3 d-1 2)a)2 b)-1 3) a7 b)-14 c¢)22 4) -3 5) 4
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5- TEK VE CIFT DERECELI TERIMLERIN EN=E
KATSAYILARI TOPLAMI 2

[=]

Tek Dereceli Terimlerin  Cift Dereceli Terimlerin

Katsayilarl Toplami Katsayilari Toplami

s o (o

2 2

Ornekler :
3
1. P(x)= (x2 - X+ 2)
P(x) polinomunun tek dereceli ve ¢ift dereceli

terimlerinin katsaylilari toplamini bulunuz?

2. P(x) =(x—1)4 x5 +1
P(x + 1) polinomunun tek dereceli ve ¢ift de-

receli terimlerinin katsayilari toplamini bulu-

nuz?

omlar =
matematikchi.net
6- POLINOMLARIN ESITLIGI (=1 =]
iki polinom esit ise ayni dereceli terimlerin  [=] "

katsayilari esittir.

Ornekler :
1. P(x) =2x3 +(a—1)x2 —bx+2x+c+1

Q(x) = dx® +5x% +6
P(x) = Q(x) ise a+b+c+d toplami kactir?

2. (Z—X)(ax2 +bx+c)=2x3 +3x° —dx+4

ise a+b+c+d toplami kactir?

4x -3 A

X +x-6 X+3

ise A+B kaca esittir?
X p—

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) -28 ve 36 2)4ve 6

mm) matematikchi.net

)15 2)9 3) 4
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7 - SABIT POLINOM, SIFIR POLINOM,
DOGRUSAL POLINOM

Sabit Polinom:

P(x)=c (Digarida x yok)

Mesela P(x)=7 veya P(x)=a
Ornek :

1. P(x) = (a+1)x2 +(b —3)x+ab +10

P(x) sabit polinom ise P(44) kaca esittir?

Sifir Polinom :

P(x) =0 (Digarida sadece sifir var)
Ornek :
1. P(x) = (a—3)x3 +(2b —4)x2 +ab+c

P(x) sifir polinom ise c kactir?

Dogrusal Polinom :

Birinci dereceden polinomlardir.

P(x) =ax+b

Ornekler :

3. P(x) dogrusal bir polinom olmak (izere,
PMH=8 ve P(-2)=2
ise P(4) kaca esittir?

4. P(x) dogrusal bir polinom olmak lizere,
P(x+1)+P(x-2)=6x+11
ise P(0) kaca esittir?

5. P(x)P(x+1)=9x% +15x + 4

ise P(x) polinomunun katsayilar toplami kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin m=m)p matematikchi.net

07 2) -6

3)14 4)7 5) -4 veya 4 7



Polinomlar

e

matematikchi.net

matematikchi.net

8 - POLINOMLARDA BOLME iSLEMI (=]

[=]

Ornekler :
1. P(x) =x> +3x%> —4x-9
P(x) polinomunun x-2 ile bélimiinde bélimii ve

kalani bulun.

1.Yol : Sentetik Bolme

2.Yol : Horner metodu

2. P(x) =x°+x° +7
P(x) polinomunun x+1 ile bélimiinde bolimii ve

kalani bulun.

1.Yol : Sentetik B6lme

2.Yol : Horner metodu

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) Bolim = x*> +5x + 6 Kalan =3

mm) matematikchi.net

2) Bolim = x* — x® + x? Kalan=7
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3 B 2 W3 ay2
3. Px) = X +4x1 5 5. (x +x).P(x)_x 3x° —4x
X —

P i bit terimi kactir?
P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir? (x) polinomunun sabit terimi kagtir

6. P(x)=(x%>+x-6).Q(x)+3x+11
4. P(x)=x3+3x?> —x+2 polinomunun x* +1 ile () ( ) ()

bélimiinde béliim ile kalanin toplami kactir? P(X) polinomunun x+3 ile bélimiinde béliim ve

kalan nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net
3)7 4) -x+2 5) -4 6) (x-2).Qx)+3 ve 2
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9 - BOLME iSLEMINDE KALAN BULMANIN &

[=]

o
KISA YOLU 1

(x £ a ile boliimiinden kalan bulma)

* Polinomu ne ile béliiyorsak onu sifira esitle,

* Buldugun degeri polinomda koy.

Ornekler :
1. P(X) =x3+2x-3
a) P(x) polinomunun x-3 ile boliimiinden kalan

kactir?

b) P(2x +1) polinomunun x+2 ile bélimiinden

kalan kactir?

c) P(x2 + X+ 1) polinomunun x ile boliimiinden

kalan kactir?

2. PBx+2)=x>-4x+6
P(x+7) polinomunun x+2 ile boliimiinden kalan

kactir?

3. P(x+2) =2x> —x-3+m
P(x+1) polinomunun x-2 ile béliimiinden kalan 4

ise P(x+4) polinomunun sabit terim kactir?

4. P(x+1)=Q(x-1-x3+10x

P(2x) polinomunun 2x-4 ile bélimiinden kalan 7

ise Q(x%+1) polinomunun 3x+3 ile bélimiinden

kalan kactir?

P(x+3)+P(x* +1) =x> =9x +n
P(x+1) polinomu x-4 ile tam bélunuyor. Buna

gore P(7x+1) polinomunun 2x ile bélimiinden

kalan kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

7 a30 b)-36 )0 2)3

mm) matematikchi.net

3)9 4) 4 5) 20

10
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6. P(x)=x%+5x—2—6m+x.Q(x+3)
P(x +4) polinomunun bir carpani x + 2,
Q(x) polinomununbir carpani x -5 ise

m kactir?

7. P(x+1) ve Q(x + 1) polinomlarinin katsayilari top-

lami sirasi ile 5 ve 7 dir.
{wm+1
Q(x) -1

den kalan kactir?

X% - 6} ifadesinin x — 2 ile bélimiin-

8. P(x,y)=(x—y+1)3 +3x -3y +1

P(x,y) polinomunun x —y —2 ile bélimiinden ka-

lan kactir?

9. (x-2)P(x)=x*+ax+6

P(x + 4) polinomunun x ile boliimiinden kalan

kactir?

10. (x=1)P(x) = x> —4x* + 2x+m

P(4x — 3) polinomunun 5x -5 ile bélimiinden

kalan kactir?

1. PO = (x=5)"" +2.(x+7) +3%7

polinomu x — 2 ile tam béliinliyor ise a ve b dogal

sayllari arasindaki baginti ne olmalidir?

Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net

6) 2 7) -1 8) 34

9)1 10) -3 Ma=b+3 11
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10 - BOLME ISLEMINDE KALAN BULMANIN
[=]5z5 =

[m=F:

KISAYOLU 2

(X" +...... ile bolumiinden kalan bulma)

Ornekler :
1. P(x)=x*+2x3 —3x% +5x -2

polinomunun x? —1ile bélimiinden kalan nedir?

2. P(x)= x” —3x" —2x% + 4x® —5x + 21

polinomunun x° + 2 ile béliimiinden kalan nedir?

3. P(x)=x> +2x> -5x-3

polinomunun x* - x - 2 ile boliimiinden kalan nedir?

4. P(x) = x3 +ax?® +bx -5
polinomunun x? + 2x — 3 ile boliimiinden kalan

3x + 4 ise a+b toplami kacga esittir?

5. P(x) =2x* +ax® +bx-c+2
polinomu x> + 2x ile boliiniiyorsa a+b+c top-

lami kactir?

6. (xz —2x).P(x) =x>+x2 +mx-n+1

P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan

nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 7x-4 2) 4x% —x +1 3)3

mm) matematikchi.net

41 5)6 6)5

12
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11 - BOLME DENKLEMI YAZARAK

BASLANAN SORULAR

Ornekler :
1. P(x) polinomunun x* + 2x — 3 ile béliimiinden ka-
lan 2x+5 ise P(x) polinomun katsayilar toplami

kactir?

2. P(x) polinomunun x3 + x ile bélimiinden kalan

X% +2x + 3 ise P(x) polinomun x% +1 ile bélumiin-

den kalan nedir?

3 _x+2ile bdlimiinde bé-

3. P(x) polinomunun x
lim x? +x+3 kalan 7x -1 ise P(x) polinomunun

X ile bolimiinden kalan nedir?

4. P(x) polinomunun x% + 2 ile bélimiinde béliim Q(x),
kalan 2x — 4 dirr. Q(x+1) polinomunun x + 2 ile b6-
limiinde kalan 3 ise P(x) polinomunun x + 1ile bo-

limiinden kalan kactir?

5. P(x) polinomunun x3 +1ile bdlimiinde kalan

x2 +x+3 ise P(x) polinomunun x2 —x+1ile

bolimiinden kalan nedir?

6. P(x) polinomunun x* -9 ile béliimiinde kalan

x3 +2 ise P?(x) polinomunun x% -3 ile béliimiin-

den kalan nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

17 2) 2x+2 3)5

mm) matematikchi.net

4) 3 5) 2x+2 6) 12x+31

13
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12 - BOLME DENKLEMINDE KALAN POLINOMUNUN
DERECESI BOLEN POLINOMUNUN
DERECESINDEN KUCUKTUR

P(x) | B(x) P(x) = B(x) . Q(x) +£(V>g
Q(x) Bélen Kalan
K(x) der (K(x)) < der (B(x)) .
ORI
Op2N

Polinomlari Derecelerine Gore Yazma

0. derece polinomlar: a

1. derece polinomlar : ax+b

2. derece polinomlar: ax® +bx +c

3. derece polinomlar : ax® +bx® + cx +d
Ornekler :
1. P(x) polinomunun
x —1 ile bélimiinden kalan 5,
x +3 ile bélimiinden kalan -3 ise
P(x) polinomunun x* + 2x — 3 ile béliimiinden kalan

kactir?

2. P(x+1) polinomunun sabit terimi 3,
P(x+2) polinomunun katsayilar toplami 9 ise
P(x-1) polinomunun x% — 6x + 8 ile bélimiinden

kalan nedir?

3. P(x) polinomunun x ile béliimiinde kalan 2, x—1 ile

boliimiinden kalan 6 ve x + 1ile tam bollniyorsa P(x)

3

polinomunun x* — x ile bélimiinden kalan nedir?

4. P(x) polinomunun x% —1ile bolimiinde kalan 3,

x? —2x ile béliimiinden kalan 5 ise x> —3x + 2 ile

boliminden kalan nedir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 2x+3

mm) matematikchi.net

2) 3x-3 3) x?+3x+2 4) 2x+1

14
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13 - BOLUM POLINOMUNUN DERECESININ [®]

i

SAPTANDIGI SORULAR

Ornekler :

1. P(x) lGguinci dereceden polinom olmak uzere,

X3

— X + 2 ile tam boluntyor.
P(x) polinomunun x — 2 ile béliimiinden kalan 4 ise

P(x) polinomunun sabit terimi kactir?

P(x) baskatsayisi 4 olan 3. derece bir polinom ve

P(x) polinomunun x* +1 ile boliimiinden kalan
2x+5 dir. P(x) polinomunun katsayilar toplami 11

ise x ile boliimiinden kalan kactir?

3. (x-2) ile tam béliinen 2. derece P(x) polinomu-
nun (x —1).(x + 2) ile bolimiinden kalan 8 dir.

Bu polinomun (x + 1) ile bolimunden kalan kactir?

4. P(x) dordiincii dereceden bir polinom olup (x +1),
(x=2) ve (x+4) e tam béliiniyor.

P(x) polinomunun sabit terimi 0, katsayilar toplami

8 ise P(3) kactir?

5. P(x) katsayilar toplami 19 olan 3. dereceden bir po-

linomdur.

P(-1) =P(2) =P(4) = 7 ise P(0) kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

01 2)3

mm) matematikchi.net

3)12 4) —% 5) 23 15
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14 - BIR POLINOMUN PARANTEZ KUVVETINE _.EI‘" H00]
TAM BOLUNEN POLINOMLAR =]

Ornekler :

1. Px)=x3+ax®> +x+b polinomu (x—1)2 ile tam

béllintyorsa b kactir?

2. P(x) =2x> +2ax® +bx +c polinomu (x + 1)3 ile tam

bollniyorsa ¢ kactir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

170 2)2

mm) matematikchi.net

16



